
 

 

Αθήνα, 25 Ιουνίου 2021 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: «Αποδυνάμωση της αστυνομικής δύναμης της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης 

Θεσσαλονίκης από εκτεταμένες αποσπάσεις» 

Τα τελευταία χρόνια, παρατηρείται το φαινόμενο των εκτεταμένων αποσπάσεων από 

τα Αστυνομικά Τμήματα και άλλες Υπηρεσίες της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης 

Θεσσαλονίκης προς άλλες αστυνομικές διευθύνσεις της χώρας και σε νεοσυσταθείσες 

υπηρεσίες, όπως στην Ομάδα Άμεσης Αντιμετώπισης Συμβάντων, στην Δράση και πρόσφατα 

στην ΟΔΟΣ. Η πρακτική αυτή οδηγεί σε αποδυνάμωση των Αστυνομικών Τμημάτων από 

σημαντικό προσωπικό και δημιουργεί και σημαντικές δυσλειτουργίες σε πολλές Διευθύνσεις 

της ΓΑΔΘ, η οποία στη συνέχεια δέχεται αποσπασμένο προσωπικό από άλλες αστυνομικές 

διευθύνσεις, όπως π.χ. της Χαλκιδικής αλλά και πιο απομακρυσμένων διευθύνσεων, 

προκειμένου να καλύψει τα κενά των δικών της αποσπάσεων. Όσον αφορά δε για τις 

νεοσυσταθείσες Ομάδες Άμεσης Αντιμετώπισης Συμβάντων και την ΟΔΟΣ, έχουν μεν υπαχθεί 

διοικητικά στη ΔΑΕΘ με εσωτερική διαταγή, δεν έχει ωστόσο εκδοθεί ΠΔ για την ίδρυσή τους 

και δεν έχει δημιουργηθεί το απαραίτητο οργανόγραμμα για τη λειτουργία τους. Σύμφωνα με 

την ΠΟΑΣΥ, η ΓΑΔΘ  φαίνεται υπερπλήρης λόγω των δεκάδων αποσπασμένων που 

στελεχώνουν τις Ομάδες, αλλά οι διμοιρίες είναι αποδεκατισμένες. Επειδή το ανορθολογικό 

αυτό σύστημα αποσπάσεων έχει αποδυναμώσει την αστυνομική δύναμη των αστυνομικών 

τμημάτων και των Διευθύνσεων της ΓΑΔΘ. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός Προστασίας του Πολίτη: 

1) Προτίθεται να προχωρήσει σε εξορθολογισμό του συστήματος των αποσπάσεων, 

ούτως ώστε να μην είναι υποστελεχωμένα τα αστυνομικά τμήματα και οι Διευθύνσεις 

της ΓΑΔΘ; 

2) Προτίθεται να προχωρήσει στην έκδοση ΠΔ για την Ομάδα Άμεσης Αντιμετώπισης 

Συμβάντων και την ΟΔΟΣ καθώς και στην κατάρτιση οργανογραμμάτων για τις 

παραπάνω ομάδες και για το σύνολο των νέων ειδικών Ομάδων της ΕΛΑΣ; 
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